

POKROK ZAPADU

SEMI-WEEKLY EDITION. Published by National Printing Co., 509-11 So. 12th St. — Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year. Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - - Národní Tiskárna 509-1111 12. ulice. — Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - J. Rosický

Prodejnata: V městě s dodávkou do domu, bez přílohy, \$3.00 8 přílohou, \$3.50 Poštou pro Spojené Státy a Kanadu, bez přílohy, \$2.50 4 Knihovny Americké, \$3.00 Do Čech bez přílohy, \$3.00 8 přílohou, \$3.50 Každý předplatitel oprávněn je k preml.

Oblázky.

Drobné a různé oblázky uveřejňujeme pouze jen, když peníze k objednávkám přiložíme. Za drobné oblázky obvykle velikosti nepřesahující palec, čítáme 75 centů za tisíc. Za větší oblázky, bláhování, smrti a jiná, čítáme \$1.00 tři palce za každé uveřejnění. Nechtějí-li, aby oblázky byly viditelné, tak peníze, jak velkou oblázku mají si přejít. Cenový oblázek na delší dobu oznámí se ochotně na požádání.

Zásilký peněz

Jsou nebezpečnější, když se koupí na poště než expresem "Money Order" a když nám se záleží. Tež v registrovaném dopise, aneb poukázku bankovní je záležitost. Kdo chce platit "checkem" na bank, nechtějí záleží o šest centů více, proto že tolik musíme platit banku za kolekt, aneb za koupi směnkou (draft) na Omaha, Chicago nebo New York. Na místě drobných peněz přijímáme též 1-2 centové kolký. Všechny záležitosti nechtějí zasílat pod jednoduchou adresou pouze takto:

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha, Nebr., 17. října 1899.

STARÉ ČESKÉ PŘÍSLOVÍ PRÁVÍ, ŽE mluviti je stříbro a mlčetí zlato. Proto on Bryan mluví.

PROČ SVOBODOMYSLNÍ NEKUPOVALI Evžena Oněgina? Mohli být lépe zapsáni u peklatatele.

KDO BY TO BYL REKL, ŽE DOKTOR Habemicht má paměť tak dobrou, že může popisovati Chicago, jak bylo v letech třicátých, ba dříve ještě, než vůbec bylo.

PŘED TŘEMI LETY HLÁSALI STŘÍBRÁŘI, ŽE bychom měli mítí svobodnou ražbu stříbra proto, aby bylo všechno dražší a teď, když všechno v ceně stoupá zase, nejsou spokojeni a láteří na to, že je vše dražší.

SENATOR KYLE ZE SOUTH DAKOTY chce prý přistěti v kongresu znovu usilovati o přístvení zákonů proti přistěhovačům, ale proti přistělení barbarů polovičáků i celých v Havajsku a Filipínách nemá žádné námitky.

NÁS BILLY BRYAN BYL PŘED nedávnem obviněn, že se nedomáhá úřadu ze cizizlosti, ale k vůli penězům. To popírá rozhodně a tvrdí, že nikdy a nikdy tak nemyslel. Však ejhle, za důkaz byl uveřejněn dopis, který psal před 10 lety J. S. Mortonovi a v němž sděluje tomuto, že se uchází o úřad státního komiseře železničního k vůli služnému, které úřad přináší. Nemaluje čerta na stěnu!

KORPORACE ŽELEZNIČNÍ CHTÍ MÍTÍ jako vždyť lví podří z lepších se poměrů. Po několik minulých roků panovaly trochu lepší ceny obilni a proto zvýšily nyní železnice z Chicaga na východ vedoucí dopravní ceny na míru vyšší, nežli byly kdykoliv po minulých pět roků. To se rozumí, že oť je dražší doprava, o to méně obdrží rolník na západě. Korporace dopravní počínají si vůči obecnstvu skutečně zpučně. Však jestli sejí vtr, nesmí se diviti, sklídlí boufi.

NAŠI BUDOUCÍ SPOLUOBČANÉ V Západní Indii dostávají na zkoušku pěkné vzory americké civilisace. Na Kubě uvěznění občané republiky San Domingo si stěžují, že s nimi svobodné Spojené Státy hůte nakládaly než Španělsko a na Porto Riku odsouzen byl redaktor časopisu za to, že psal proti připojení ostrova toho ku Spojeným Státům. Dle toho by se zdálo, že vláda naše si nechává na tom mnoho záležitosti, aby ty naše budoucí spoluobčané spíše odstrašila než přilákala, by se stali spoluúčastníky našich svobodných zřízení.

V KALIFORNII SE SPOJILI PĚSTOVATELÉ citronů a pomerančů, aby potlačili smlouvu s Jamaikou, již vláda naše uzavřela. Každý pěstovatel citronů a oranžů má připřítí i centem z 5 beden tohoto ovoce, jež do trhu zaslá na výlohy k tomuto účelu. Toto jsou teprve počátky té politiky rozpiřivosti, která by nejraději pletivě lila ku Spojeným Státům nejen veškeré ostrovy Západní Indie, ale i Střední a Jižní Ameriku. Náš státník však nepovíhá, že přilpňování do země bez cla haběje nové plodiny se snaží domáhat právního císařského řísa. Ve

své zaslepenosti se vláda naše více stará o lid zem cizích, než o domácí, který zem tuto k nynější velikosti přivedl.

STVÁČSKÝ ČASOPIS PRAŽSKÝ, "ČAS", jehož jediným cílem zdá se býti proti všemu co jest, a zejména psáti proti každému slůvku v Nár. Listech, od ohlavení úvodníku až po poslední řádku insertů, kritizuje zprávu o odkazu Lepšově následovně: "Zpráva daná o tom do novin končí slovy: "Tímto vzácným činem pojistil sobě šlechterný vlastenec Fr. Lepša trvale hlubokou vděčnost celého národa." Odkazujeme k poznámkám, které svým časem již jsme o tomto dědictví přinesli. Vzácný čin Lepšův vzbudil u mnohých lidí pochlebnosti mravní. Lepša, nežli skončil 27. ledna, 1898 sebevraždou v Clarksonu, dal se pojistiti vysokou sumou (asi 12,000 dolarů) na život a tím vlastně národu českému odkázal peníze, které nebyly jeho." — Není pravda, jak "Čas" tvrdí, že by se byl Lepša dal pojistiti "než skončil". Lepša byl členem a tedy pojistěn u Č. S. P. S. přes 20 roků, u jedné ze společností přes 15 roků a u druhé přes 5 roků před svou smrtí. Poslední vůli, kterou odkaz učinil, nepsal krátce před svou smrtí, nýbrž dva roky dříve, po smrti svého jediného syna, v jehož prospěch se původně pojistiti dal. Za svého života byl neustále činným a obětavým v zájmu národním. Žádný Čech Americký nepřispěl za svého života tolik ku sbírčákům národním a nevěnoval tolik času a přičinění snahám národním zde i ve vlasti co Lepša. Lepša ve smrti své jednal pouze jen tak, jako po celý život a nezalouží si bagatelisování "Času" proto jen, že Národní Listy slovo pochvalné o něm pronesly.

Falešné důvody.

Polemika o jisté zásady jest nutná, aby si čtenářové mohli učiniti pravý pojem o věci sporné. Zvláště polemika o sociálních poměrech a opravách bude velice prospěšná čtenářstvu t. l., povedle se věc. Socialismus se rozšířil již i mezi lid rolnický a tu zajisté bude sledována polemika o otázce sociální s nemalým zájmem.

Na článek náš "Falešné důvody", uveřejněný 5. října, odpovídá pan A. F. K. Úpisem, jež uveřejňujeme v čísle tomto a jsme mu povděčni za to, že zaujal stanovisko opačné, jelikož vše sporné může jen takto dojíti objasnění úplného u čtenářů našich. Aby polemika, již zahájil p. A. F. K., nevybočila z mezí příslušných, musíme z předu podotknouti, že se tu jedná o socialismus, jak jej definují Marx, Lasalle a jiní socialisté, jehož hlavní zásadou jest vyvlastnění všech výrobných i dopravných prostředků z rukou soukromých a spravování jich celkem, národem, neb po případě i celou společností lidskou. Dle této nauky socialistické má býti veškeré vlastnictví soukromé odstraněno, tak aby žádný člověk nevlastnil ani půdu, ani doly, továrny, stroje, dráhy atd., nýbrž vše to, aby bylo majetkem společným. Výsledek práce společné pak má býti dělen mezi ty, již jej prací svou docílili, v poměru ku práci vykonané.

Opravovacie sociální (hlavně Marx), aby dokázali nutnost tohoto konečného cíle, dokazují ve svých spisech, že třídy pracující, rolnictvo i dělnictvo, stále chudnou, střední třída každého národa že mizí, proměňující se buď v třídu bohatů, nebo úplných chudšů, kdežto národní majetek je přechází poznamenáhu do rukou stále menšího počtu lidí. Dělnictvo prý za svoji práci dostává jen takovou mzdu, aby se udržel na živu a klesá prý hloub a hloub do propasti bídy a chudoby. O tyto náhledy se nám tedy jedná dnes v polemice s p. A. F. K. a my se přidržíme jenom těch.

Především p. A. F. K. tvrdí, že se vede dělnictvu čím dále tím hůte, což není pravdou. Různí statistické dokázaly pravý opak, toho a kdo kolem sebe hledí očima otevřenými, musí viděti, že tvrzení to není založeno na skutečnosti. Tu právě musí člověk bráti celek v úvahu a nejen případy ojedinělé. Přečte-li si p. A. F. K. některé výroční zprávy jedné nebo několika zemí, sezná, že mzda těchto dělníků zorganizovaných značně stoupá. Zedáci, tesalři, kameníci, truhláři a všichni řemeslníci, jichž práce vyžaduje delší cvik, mají nyní mzdy v

této zemi takové, jaké mvali v letech 1868—73, kdy po skončení občanské války zde panoval největší rozkvět průmyslu. Kdežto ale v letech tehdejších byly všechny prostředky životní velice drahé, jsou dnes daleko lacinější, tak že dělník dnes za vydělaný dollar daleko více koupí, než tehdy.

Není to však jen zde, zdá se to platiti i o Čechách. Pisatel této zemi jest již blízko 30 roků v této zemi a soudí o poměrech tamních jen z časopisů, jež se mu do rukou dostanou. Z porovnání toho, o čem se dočítá nyní, s tím, co bylo za jeho pobytu ve vlasti, musí souditi, že i tam se poměry valně zlepšily. Před 30 lety měl dělník u sedláka nejvyšší mzdu 50 zlatých ročně, kdežto nyní se dočítáme v agrárnických časopisech stesků, že ani za 10—12 zlatých měsíčně nelze dostati želeďna. Kdežto před 30 lety mvali tovaryši kovářští, kolářští, truhlářští atd. v průměru zlatku týdně, vydělavají dnes 4—5 zlatých. Na dělníky si hlavně stěžují rolníci v Čechách, že nechtějí lacinou pracovat a žádají mzdu, jakou mají v továrnách.

Proto jest nesprávné tvrzení, že lid pracovní klesá stále v větší chudobu, nýbrž pravý opak jest pravdou. Dělníci pracují méně času, za vyšší mzdu a za vydělané peníze si více koupí, než před lety. Jen ti, kteří jsou po nějaký čas bez práce, nebo je stihne zvláštní nešťastný osud, trpí bídu; ale podobných lidí bylo v dobách minulých více, než jest jich nyní. A pak se i společnost lidská o ně lépe stará, než v minulosti. Ústa vy dobročinné se množí, obce vzdělávají chudé a nešťastné, dělníci zorganizovaní se podporují v pádu zahálky, ano i spolky podpůrné se o své členy starají, aby do veliké bídy nepřišli, což vše bídu a chudobu zmenšuje, nikoliv zvětšuje.

Tak jako tvrzení, že dělní lid chudne, se na pravdě nezakládá, tak také není pravdou, že se majetek soustřeďuje stále více do rukou méně lidí. Pan A. F. K. poukazuje na trusty, v tom se však mýlí, považuje-li trust kterýkoliv za majetek některého jednotlivého boháče. Standard Oil Co. čítá podniků několik set, vzdor tomu, že se tvrdí, jakoby Rockefeller byl výhradním pánem onoho sdružení. Podobné je to ve všem korporacím jakéhokoliv druhu. V každé má mnoho lidí podíl a jako se tyto jednotlivci spojili, tak se zase spojují korporace ve větší sdružení, až z toho povstane trust.

Co se týče trustů, v tom se náhledy na chicagském zjevu velice různily. Co jedni dokazovali jejich škodlivost, podali jiní fečnici důkazy o jejich prospěšnosti. To však zde nepadá na váhu, neb nám se nejedná o soustřeďování se bohatství vůbec, nýbrž o jeho se stahování v ruce vždy méně jednotlivců, a to není pravda, zvláště zde ve Spoj. Státech ne. Z milionářů, kteří zde byli před 50 lety, není ani jeden, který by ještě nyní (nebo jeho rodina) své miliony dále rozmnožoval. Nynější milionáři, Vanderbilt, Gould, Rockefeller atd., nadělali své milové miliony od občanské války a než uplyne nějakých 20 roků, budou ony miliony zase rozběhly, o což se již postarají synáčekové mamónářů, kteří jsou skoro napotáh lehká kavalerie. V Evropě jen Rothschildové a některé šlechtické rodiny udržují své ohromné vlastnictví po celé století, ale i tu se může brzy stát, že budou miliony ty rozděleny na více dílů mezi četné příslušníky oněch rodin a bude po mnohonásobných milionářích.

Panu A. F. K., rovněž jako nesčíslným těm opravčím společenstvím, se asi v první řadě jedná o to, aby lid dělnický v městech i na venkově nejen dřel a spal, nýbrž aby mohl též vésti život člověka důstojný — a to my si přejeme také. Ano my jdeme ještě dále v tom ohledu, neboť kdežto p. A. F. K. píše, že si Marx přál, aby si dělník mohl odpočinouti, se zotaviti a poučiti, my si přejeme, aby pro své stáří ještě naschválil tolik, by mohl vésti bezstarostný život. To si však Marx nepřál a s ním i ti, kdož byli reformátoři společnosti, poněvadž se mu to k jeho ideálu konečnému nehodilo. Jeho stoupeníci nýbrž přál, aby si přál vše to a někteří se toho i domohli, nechtějí nikterak věřiti, že se prosoctví Marxovo nevyplňuje a namlouvají světu i sobě, že se vypěšuje — že totiž lid pracující stále

chudne, boháči pak ještě více bohatnou.

Dokladná odpověď na celý dopis p. A. F. K. vyžadovala by článek, který by zaujal celý tento list; my však doufáme, že si o předmětu onom ještě častěji pohovoříme. Abychom však uvarovali p. dopisovatele pro přístě omylu, zvláště co se týče osobnosti, tedy mu musíme pověditi, že pisatelem onoho článku "Falešné důvody" jest bývalý redaktor dvou časopisů socialistických, kteréž ale oba již zanikly. Právě proto, že kdysi napomáhal šířiti nauku Marxe a jiných socialistů, jež shledal nyní za mylné, chce se nyní přičiniti o to, aby je mezi našimi krajany pomohl opět vymýtit, nebo na pravou míru uvéstí. Proto budou další dopisy toho směru od p. A. F. K. i od kohokoliv jiného vítány, aby nám poskytlý látku k dalším argumentům o nedostatcích a vadách nauky socialistické.

NEBRASKA.

— Ve Wahoo prý jest dobré místo pro dobrého pekaře, který by pekli dobrý žitný chléb.

— Nedaleko Decatur se vzňaly z neznámé příčiny 4 stohy žita a 4 pšenice na farmě Canfieldově a shořely i s různým rolnickým náčiním.

— V Shelby shořel železniční most a než jiný bude vystaven, musí cestující přes prohlubeň přecházeti, jakož i pošta musí býti převážena.

— V Dawson byl na dráze zabit konduktor Coffin při spojování vlaku s lokomotivou. Byl přimáčknut mezi nárazníky a v okamžiku usmrčen.

— Ve Friend shořela na 14. t. m. v noci stří Andrewsova, v níž se nacházel vepřový dobytek zvláště ních lepších druhů. Prasata zahynula v stáji a má se za to, že oheň byl zúmyslně založen.

— Ve Waverly navštívili zloději v sobotu v noci tři obchody a odnesli z nich rozličné zboží. V obchodu Marty a Walker roztrhli prachem železnou pokladnu, ale nenalezli v ní než 9 centů na penězích.

— Ve Wahoo se vzňala suchá tráva podél tratě železniční a rychle se šířící oheň by byl málem zachvátil obydlí lidí, podél potoka Wahoo vystavená. Úsilovná práce hasičů a ostatního lidu však nešťastí předešla.

— V Kearney spadl jakýsi Bowers s nákladního vlaku, po němž se vezl z Denver a kola mu uřízla ruku pod samým pažďím. Je to tkadlec z Fall River Mass a kojil se nadějí, že nalezne práci v tkalcovně v Kearney.

— Most, vedoucí přes potok So. Table, nedaleko Nebraska City, sbořil se minulý soboty, když přes něj hnáno bylo 10 kusů dobytka. Všecka zvířata spadla do hloubky 25 stop, ale žádné se nezabilo, jen několik kusů bylo potlučeno.

— V Milligan, kteréž leží v české osadě, přáli by si, kdyby některý toho schopný Čech, aneb Čechům příznivý občan, ujal se tamnějšího místního anglického časopisu. Dobře prý by pochodil a potřeboval by jen nepatrný kapitál do začátku.

— Asi 30 mil od Ainsworth, u jezera Enders, nalezala se tlupa lovců v táboře, když tu H. C. Savageovi spustila z nenadání dvojhlavňová ručnice a oba náboje mu vjely do páže mezi pěstí a loktem. Svaly i kosti má zle rozedrané a ruka mu bude muset býti nejspíše odřána.

— T. Duda v Linwood, Neb., má na skladež vozy, boxny na vozy, kočáry všeho druhu, drtiče, žrotovky, větrníky, pumpy, kádě, postroje na koně a všeho druhu fenečí. Krajané učiní dobře, když si u něho prohlédnou zásobu a zeptají se na ceny, než půjdou jinam koupit. (4t)

— Soud, který byl odbýván v Tekamah s rolníkem Yegrem pro zavraždění souseda svého Egletona, byl skončen v sobotu a v neděli teprve se porota rozhodla na výroku. Soudce Dickinson zahájil sezení jen k vůli přijetí výnosu poroty, který znal na zastí. Někteří z porotců stáli na tom, aby byl Yeger uznán vinným vraždou druhého stupně a proto byla porota uzavřena po 17 hodinách, než se sjednotila na výroku zabití člověka.

— V Humboldt se vloupali na čtvrtce v noci zloději do písárny obchodu s dřívím, Philot a Tannera, kdež otevřeli pokladnu a vzali z ní bedničku s penězi a cennými papíry, hodinky a několik prstenů. Shledavše ale, že cenné papíry pro ně nemají ceny, pohodili bedničku několik mil od města, vybravě z ní jen \$15 hotových peněz a klenoty.

— Na východním pokraji města Columbus zapálena byla u tratě dráhy Union Pacific suchá tráva teřavým uhlím z lokomotivy. Oheň se šířil rychle a zachvátil Lockhartovy stohy sena, kolnu a prasečí chlívce, kdež 6 prasat uhořelo. Oheň byl jen s velkým namáháním potlačen, způsobiv Lockhartovi škody více, než za \$500, žádným pojištěním kryté.

— John Tannahill v Columbus dal do oběhu několik smének, zaručených podpisy některých známých občanů a poněvadž byl znám, co poctivý člověk, byly noty jeho přijímány na bankách bez zdráhání. Tannahill má hned u města 33 akry půdy s krásnou školkou a květnicí, na čemž ale lpí první hypotéka v obnosu \$1000. Nyní však směnka jedna, jím vydaná, dospěla k splacení a na ní byl podepsán obchodník Henry Ragatz, co ručitel. Když se Tannahill nepřihlásil k zaplacení, byl ovšem upomínán ručitelem a ten prohlásil, že jeho podpis na notě je padělaný. Tannahill však zatím zmizel z Columbus a teď nastal shon. U různých bank bylo více podobných smének s padělanými podpisy ručitelů, jichž obnos dostupuje výše asi \$1600. Majetek Tannahilla byl sice pro dluhy zabaven, ale na zaplacení všech nestačí, a bude snad ještě stíhán pro padělaní podpisů. Tannahill je bývalý voják, náležel ku Grand Army of Republic a bydlel v Columbus přes 25 let, jsa všeobecně znám, co muž poctivý.

Hrůzy války filipínské.

Dochází zprávy o utrpení, kteréž snáseti musí naši chrabří vojínové na Filipínách. Časopisy zapsi a ním a útrpnost vůči nim se všeobecně projevuje. A přece jsou mezi námi lidé, o nichž někteří nevolíme a kteří jsou právě tak chrabřími, trpí v tichosti a bojují chrabře a největším nepřítelům listva, — dyspepsií a veškerým jelem žem. Jest pro ně aleva, jestli že užívají budou Hostetter's Stomach Bitters plně: Tyž vyřídí dyspepsií, zácpu, slůznatost, malarii, střídavou zimnici a neduhy jater a ledví. Poslujte celé tělo. Kupte ji u každékoliv lékárnika a přečtěte si k tomu jestli náš zvláštní berní kolež je přilpěn přes hrdo.

Plano za neaprotunou cenu.

Nevětší chlogický svůd a nedělním nástroj, Lyon a Healey, aby anižli rychle velkou zásobu zboží, nabízejí zcela nové za vzor by používané piano, neaprotunou upotřebné jako i poukázku obrátit, za cenu téměř nepatrnou. Dobrá stojatá piano až i jen za \$100, zaručena. Plochá piano od \$30.00 výše. Grand piano od \$200. Pošlete si pro úplný seznam právě vydaný. Naleznete mezi nimi piano Emerson, Hardman, Knabe, Steingway, Hale, Weber, Chickering, Fisher, Hasletton a jiná. Jestli pomůžete na piano, přište k nám, jaké piano, kteréž by se neovládlo tak, jak jest popsáno, může být vráceno na výlohu hrny. Adresujte Lyon & Healey, 100 & Adams St., CHICAGO.

Záchraty trvale vyložené.

Záchraty trvale vyložené. Záchraty a neovosost zámku, jednodušším užívání Dr. Kline's Great Nerve Restorer. Zálejte si pro \$2.00 lahve na zkoušku. Obrátíte si zdarma Dr. K. Kline, Ltd., 611 Arch St., Philadelphia, Pa. HIOU7867.

3 DENNĚ

a více stálého výřetku zaručujeme každému, kdo přejme jednotlivosti našich vlasteneckých, loveckých, přírodních a náboženských oddílů. Nemůžete žádný obav se snad před ztrátou. O. & S. SILBERMANN, P. 2 St. Paul, Minnesota.

Na prodej

Farma o 280 akrech v Stanton Co. blízko Clarkson Neb. Na prodej na libovolné splátky. 220 akrů zůstalo ostatní luka a pastva. Vše optično. Všecky stavby co farmě náleží v dobrém pořádku. Živý potok protéká pozemkem. Čistá farma je bez dluhů. Koupě chytivě nechtě se blíží u W. C. Macha Clarkson neb u Jos. Kaspara v Prague, Neb. 10291212f

Výhodná koupě

Čtyři akry a půl dílny na 4066 E. 6. ulice; dva bloky od pouliční dráhy; na okraji dráhy; vhodné podmínky — \$500 — navštívte nás hned. McCague Investment Co. 923 1008 Dodge ul. Omaha, Neb.

Zaměním

610 akrovou farmu, 40 pastvin, ovčáků, ovčáků, ovčáků. Dvoje přílohy a hospodářské budovy. Zámek za \$6000 neb 80000 hospodářských strojů za nář podíl. Píste na Lock Box "C" Osmond, Neb.

Hledá se učitelka.

Její by mohla kromě hodiny učeb. anglické, dávat soukromé hodiny. Laskavě nabídky a podání platů na J. J. ct of Hospod. Omaha.

Hledá se

česká nevěstka dívka za druhou služku do rodiny seřadil se u tř. čten. Mrs. Andrew Rosewater 418 So. 38 St., Omaha.

Do South Omahy.

Dikuvzdání.

Tímto dovolujeme si vzdáti upřímné díky za výpomoc, již nám četní přátelé naši při závažné námí pořádané věnovali. Hlavní dík nechtě přijmou bratři Fr. J. Kavan a Fr. Vomáčka za služby za nálevnou a J. Vlach za prodávání vstupenek. Zvláštní dík nechtě přijmou roven přijme kapela, Hraná p. Fr. Nřmceem, který vřetěnou hudbou obecnostvo až do pozdních ho in v dobré míře udržela a ctěné obecenstvo, které hojnou návštěvou přilpěje svou spolkou našemu projevilo. Za Háj Palmové Dřevo, č. 7. Kruh Dřevářek

K. Vomáčkovi, vřbor. B. Jarošovi, A. Vlachovi. So. Omaha, dne 11. října 1899.

Citřným dávnám!

Co nejčastěji dovolují si svditi své dámy ku návštěvě mého svůdu, který zsdobila jsem výběrem největším a za cen nejnížších, kteréž byste marně jinde hledaly. Kloboučky dle nejnovějších vzorů. Nadějte se ct. přání našich dávn, smamenám se vždy ochotně Julie Šelzniková, medice. 1418 1/2, 12. ul., jižně od William.

Čitřným dávnám!

Co nejčastěji dovolují si svditi své dámy ku návštěvě mého svůdu, který zsdobila jsem výběrem největším a za cen nejnížších, kteréž byste marně jinde hledaly. Kloboučky dle nejnovějších vzorů. Nadějte se ct. přání našich dávn, smamenám se vždy ochotně Julie Šelzniková, medice. 1418 1/2, 12. ul., jižně od William.

Čitřným dávnám!

Co nejčastěji dovolují si svditi své dámy ku návštěvě mého svůdu, který zsdobila jsem výběrem největším a za cen nejnížších, kteréž byste marně jinde hledaly. Kloboučky dle nejnovějších vzorů. Nadějte se ct. přání našich dávn, smamenám se vždy ochotně Julie Šelzniková, medice. 1418 1/2, 12. ul., jižně od William.

Čitřným dávnám!

Co nejčastěji dovolují si svditi své dámy ku návštěvě mého svůdu, který zsdobila jsem výběrem největším a za cen nejnížších, kteréž byste marně jinde hledaly. Kloboučky dle nejnovějších vzorů. Nadějte se ct. přání našich dávn, smamenám se vždy ochotně Julie Šelzniková, medice. 1418 1/2, 12. ul., jižně od William.